

KLUB ZA STARIJE OSOBE „MARIŠKA“
Koprivnica, Trg Eugena Kumičića 17,

IZVJEŠĆE
O PROVEDBI PROGRAMA IZVANINSTITUCIONALNE SKRBI
O STARIJIM OSOBAMA
U 2011. GODINI

Urbroj: 37/12

Koprivnica, 26. travnja 2012.

Klub za starije osobe „Mariška“, u suradnji s Domom za starije i nemoćne osobe Koprivnica te Koprivničko-križevačkom županijom, nastavio je s provođenjem izvaninstitucionalne skrbi o starijim osobama i tijekom 2011. godine.

Projekt „Pomoć u kući starijim osobama“ provodio se na području 19 općina Koprivničko-križevačke županije: Drnje, Đelekovec, Ferdinandovac, Gola, Gornja Rijeka, Hlebine, Kalinovac, Kalnik, Kloštar Podravski, Koprivnički Bregi, Legrad, Molve, Novigrad Podravski, Novo Virje, Peteranec, Podravske Sesvete, Rasinja, Sokolovac, Sveti Ivan Žabno i Sveti Petar Orehovec.

Tim za provedbu Projekta u 2011. godini sastojao se od 20 gerontodomaćica i voditeljice Projekta.

Na radnom mjestu gerontodomaćice zaposlene su sljedeće osobe: Milica Bočkaj, Štefica Bočkaj, Jadranka Čizmak, Sonja Domitrović, Micika Dravinski, Mirjana Drvarić, Ljubica Fusić, Valentina Horvat, Jasna Jakupanec, Željka Kapitanić, Biljana Krešić, Martina Klipić (zamjena za roditelja), Gordana Miloš, Vesna Novak Sirovec, Anita Pajić, Ivančica Petric, Katarina Prvčić, Suzana Šostarić, Animira Varović, Jelica Vida.

Na radnom mjestu voditelja zaposlena je Valentina Čadavec, dipl. soc. radnica. Kao zamjena za njezin porodični dopust, u razdoblju od 1.1.2011. do 25.3.2011. voditeljica Projekta bila je Ana Starec, dipl.soc.radnica.

Provođenje Projekta organizirano je na način da na području svake općine usluge pomoći u kući pruža jedna gerontodomaćica koja skrbi za 10-12 korisnika.

Korisnici usluga pomoći u kući u pravilu su osobe starije od 65 godina, koje žive same u kućanstvu ili s bračnim drugom i koje su slabijeg zdravstvenog i imovinskog stanja. U izuzetnim slučajevima, korisnici mogu biti i osobe mlađe od 65 godina koje ne žive u samačkim kućanstvima, uz uvjet da su težeg zdravstvenog stanja i da im je potrebna pomoć druge osobe.

Kao i svih dosadašnjih godina, korisnici usluga pomoći u kući uključivani su u Projekt na prijedlog socijalnih vijeća općina, Doma zdravlja i centara za socijalnu skrb, a nakon procjene stručnog tima Kluba o zadovoljavanju kriterija.

Usluge pomoći u kući provode se prema utvrđenom katalogu usluga koji obuhvaća: organiziranje prehrane, obavljanje kućanskih poslova, održavanje osobne higijene, posredovanje u ostvarivanju prava i druženje. Sve usluge za korisnike su

besplatne, a organiziraju se jednom ili dva puta tjedno u trajanju od 1,5 sat. Gerontodomačice pružaju usluge prema utvrđenom rasporedu obilazaka korisnika i o tome vode mjesečnu evidenciju obilazaka i pružanja usluga.

Jednom mjesečno organizira se sastanak gerontodomačica i voditeljice Projekta sa svrhom evaluacije rada na terenu.

Tijekom 2011. godine u Projekt je uključeno 288 korisnika, od čega 219 žena i 69 muškaraca, a prostorno je obuhvaćeno 67 naselja iz 19 općina.

Od ukupnog broja korisnika Projekta, 126 osoba živi u samačkom kućanstvu, 33 su bračna para, a 34 korisnika živi s drugim članom obitelji, a koji nije u mogućnosti brinuti za njega.

Tijekom 2011. godine pružanje usluga prekinuto je za 64 korisnika (43 žene i 21 muškarac), od kojih je 18-ero preminulo, 38-ero udomljeno/preselilo kod članova obitelji, 6-ero isključeno, a dvoje korisnika je odustalo od pružanja usluga.

U 2011. godini Projektom je pruženo ukupno 49 109 različitih usluga pomoći u kući i osigurano 14 924 obilazaka korisnika.

Program međugeneracijske solidarnosti «Dnevni boravak i pomoć u kući starijim osobama» i tijekom 2011. godine provodio se na području tri grada s područja Koprivničko-križevačke županije- Koprivnici, Križevcima i Đurđevcu.

U Program su uključene osobe starije od 65 godina života i to prvenstveno one koje žive u samačkim domaćinstvima, osobe narušenog zdravstvenog stanja i/ili lošeg socio-ekonomskog statusa, a kojima je potrebna pomoć u svakodnevnim životnim aktivnostima.

Tim za provedbu Programa sastoji se od 10 gerontodomačica, 3 pomoćna radnika, medicinske sestre, domaćice dnevnog boravka, spremačice i voditeljice Programa.

Usluge pomoći u kući korisnicima Programa pružale su gerontodomačice, pomoćni radnici i medicinska sestra prema utvrđenim tjednim rasporedima. Svaka gerontodomačica tjedno je obilazila 25 korisnika kojima je pružala usluge u trajanju od 1,5 sat po korisniku. Pomoćni radnici i medicinska sestra korisnike su obilazili u skladu s njihovim potrebama.

Na radnom mjestu gerontodomaćica zaposlene su Ivanka Cesarec, Mirjana Grganić, Nada Keleminec, Andrea Klen, Blaženka Kuček, Mirjana Mišulin, Željka Mužina, Jasna Postružin, Ankica Rac i Katarina Vargić. Na radnom mjestu pomoćnog radnika zaposleni su Ivan Bezjak, Vjeran Kolesar i Ivica Šimunic. Na radnom mjestu medicinske sestre zaposlena je Paula Hrpalo, na radnom mjestu domaćeice dnevnog boravka Branka Šainović, a na radnom mjestu spremačice dnevnog boravka na pola radnog vremena Lana Šainović.

Na radnom mjestu voditeljice Programa zaposlena je Ana Mlinarić, dipl.soc. radnica.

Uslugama pomoći u kući tijekom 2011. godine bilo je obuhvaćeno 297 osoba starije životne dobi s područja sva tri grada. Prema vođenim evidencijama, 47 osoba je prestalo dobivati usluge iz Programa: 13 ih je umrlo, 16 ih je smješteno izvan vlastite obitelji, 5 ih je isključeno na vlastiti zahtjev, a o 13 osoba, zbog izmijenjenih okolnosti, skrb su preuzeli članovi obitelji.

Ostvareno je ukupno 14 071 obilazaka korisnika u njihovim domovima te im pruženo 33 306 različitih usluga. Većina korisnika zadovoljna je uslugama koje im se pružaju iako bi, kako iznose, voljeli da obilasci cijelog tima izvoditelja tijekom tjedna budu češći.

Tijekom 2011. godine korisnici dnevnog boravka mogli su sudjelovati u dramskoj grupi, eko-grupi, društvenim igrama, pikadu i kuglanju, kreativnoj radionici, radionicama slatke kreative, rekreirati se u trim kabinetu uz aerobik ili na Gradskim bazenima uz „Aqua aerobik“, pjevati u Mješovitom pjevačkom zboru umirovljenika Koprivnica ili Ženskom pjevačkom zboru i instrumentalnom sastavu „Seniori“. Svoje slobodno vrijeme također su mogli iskoristiti za tjelovježbu u sklopu ZERP-a (Zabavo ekološko rekreacijskog parka) ili uz računalo s pristupom internetu u našoj „Internet kavani“. U sklopu dnevnog boravka organizirani su i različiti sadržaji poput pjesničkih susreta, promocija knjiga, predavanja stručnih osoba vezana uz prevenciju i poboljšanje zdravlja, kao i koncerti i predstave.

Od većih aktivnosti korisnika dnevnog boravka, posebno treba istaknuti izlet u Mariju Bisticu, sudjelovanje na obilježavanju Međunarodnog dana starijih osoba u Virovitici koje je organiziralo Ministarstvo, rekreativni odmor u Novom Vinodolskom, X. Festival pjevača „50+“, te X. Likovna kolonija „Jesen 2011“. Korisnici dnevnog boravka sudjelovali su u obilježavanju svih važnijih manifestacija u Županiji.

U aktivnostima i sadržajima dnevnog boravka tijekom 2011. godine sudjelovale su 143 osobe starije životne dobi (123 žene i 20 muškaraca).

Provođenje Projekta i Programa naišlo je na izvanredan odaziv i tijekom 2011. godine, kako kod korisnika, članova njihovih obitelji tako i kod lokalne zajednice.

Osim s Domom za starije i nemoćne osobe Koprivnica, kao glavnim partnerom u provođenju Projekta i Programa, dobar suradnički odnos nastavljen je i s nizom drugih institucija i udruga koje u svom radu skrbe za stariju populaciju (CZSS, Dom zdravlja, patronažna služba, Crveni križ, udruge umirovljenika...).

Odlična suradnja nastavljena je i s gradovima i općinama, a koji su svojom financijskom i stručnom potporom značajno pridonijeli uspješnosti provedbe Projekta i Programa.

Najveću financijsku, ali i stručnu potporu njihovoj provedbi i dalje osigurava Koprivničko-križevačka županija.

Posebni značaj Projekta i Programa jest u tome da usluge pružaju najvećim dijelom osobe iz kategorije teže zapošljivih osoba, te da su sve usluge za korisnike u potpunosti besplatne.

Zadovoljstvo korisnika utvrđivalo se terenskim obilascima, telefonskim kontaktima i evaluacijskim upitnicima. Prema dobivenim rezultatima, utvrđeno je kako su korisnici uglavnom zadovoljni pruženim uslugama i odnosom gerontodomaćica prema njima. Procjenjuju kako im je ovaj oblik izvaninstitucionalne skrbi uvelike poboljšao kvalitetu života, da im se na taj način omogućava da ostanu u svojim domaćinstvima, jer je osigurana organizirana, koordinirana i kontinuirana pomoć stručnih osoba educiranih za rad sa starijim osobama. Većina korisnika izrazila je veliku zahvalnost na pruženoj pomoći i želju da se Projekt i Program nastave provoditi i u idućoj godini.

Kao prijedlog za poboljšanje, korisnici navode češće obilaske te zapošljavanje medicinske sestre i pomoćnih radnika i za područja općina.

ZAKLJUČAK

Provođenjem Projekta i Programa, prema našoj procjeni, u značajnoj je mjeri unaprijeđena skrb o starijim osobama na području Koprivničko-križevačke županije, a time je i opravdana njihova svrha. Njihova provedba, mišljenja smo, uvelike je

utjecala na poboljšanje međuljudskih odnosa i komunikacije među generacijama, a pridonijela je senzibiliziranju javnosti o potrebama osoba starije životne dobi.

Predsjednica Kluba:
Verica Šarlija, dipl.soc.radnica